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Beispiel 1: Stationsarbeit 

Material 1.2
Station 1: Kopfrechentraining

Notiere die Ergebnisse in deinem Hefter.

Der Taschenrechner ist nicht erlaubt.
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Station 1: LÖSUNGEN
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Station 2: 

Rechnen mit Größen

Bearbeite von den vorliegenden Arbeitsblättern eines nach freier Wahl vollständig.

Hinweis: Lösungsblätter liegen beim Lehrer
	Einheiten der Länge - NIVEAU I

	1.   
km          m          dm          cm          mm

    Diese Einheiten kennst du sicherlich.

    In jeder dieser Einheit der Länge ist das Wort „Meter“ enthalten.

    Die Vorsilbe gibt an, welches Vielfache oder welcher Teil eines Meters 

    gemeint ist. Verbinde jede Vorsilbe mit ihrer Bedeutung.


kilo (


( „ ein Tausenstel“


dezi (


( „ein Hunderstel“


zenti (


( „Tausend“


milli (


( „ein Zehntel“



	2. Rechne in die angegebene Einheit um.

a)   4 km   
=
     m

b)   3,4 cm
=
     mm

c)    35 m
= 
     dm

d)   7 200 mm
=
     dm

e)   3 400 cm
=
     m



	3. Vergleiche und setze < oder > ein.

a)    700 mm

7 cm


b)      84 dm

92 cm


c)    4 320 dm

4 km


d)    2 m 34 cm
234 mm


e)   250 cm

2
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	4. Rechne im Kopf. Beachte die Einheiten.

a) 40 cm  -  5 mm
   =

mm

b) 4,6 km  -  700 m
   =

km

c) 550 m  (  3

   =

km

d)   75 cm  +  5,20 m
   =

m

e) 50 m  ( 60

   =

km




Station 2  LÖSUNGEN 

	Einheiten der Länge - NIVEAU I

	1.   
km          m          dm          cm          mm

    Diese Einheiten kennst du sicherlich.

    In jeder dieser Einheit der Länge ist das Wort „Meter“ enthalten.

    Die Vorsilbe gibt an, welches Vielfache oder welcher Teil eines Meters 

    gemeint ist. Verbinde jede Vorsilbe mit ihrer Bedeutung.


kilo (


( „ ein Tausenstel“


dezi (


( „ein Hunderstel“


zenti (


( „Tausend“


milli (


( „ein Zehntel“



	2. Rechne in die angegebene Einheit um.

a)   4 km   
=   4 000    m

b)   3,4 cm
=   34
     mm

c)    35 m
=   350
     dm

d)   7 200 mm
=   72
     dm

e)   3 400 cm
=   34
     m



	3. Vergleiche und setze < oder > ein.

a)    700 mm
   >
7 cm


b)      84 dm
   >
92 cm


c)    4 320 dm
   <
4 km


d)    2 m 34 cm   >
234 mm


e)   250 cm
   =
2
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	4. Rechne im Kopf. Beachte die Einheiten.

a) 40 cm  -  5 mm
   =
395
mm

b) 4,6 km  -  700 m
   =
3,900
km

c) 550 m  (  3

   =
1,650
km

d)   75 cm  +  5,20 m
   =
5,95
m

e) 50 m  ( 60

   =
3
km




Station 2

	Einheiten der Fläche - Niveau II

	

	1. Suche alle Flächenmaße heraus und ordne sie von „groß“ nach „klein“.



m²

    
cm


h


kg

mm²


cm²


ha


m³


m


a





ml


dm²


km²


mg



.........................................................................................................................



	2. Schätze die Größe der beschriebenen Fläche und kreuze an.


 Schulhof


Tischtennisplatte


Postkarte



   5 km²



4 a



    150 cm²



   500 m²


            4 m²



  1 500 dm²



  5 000 dm²



40 cm²



     1,5 m²



	3. Wandle die Flächeneinheiten um.

    Bei richtiger Lösung ergibt sich ein Lösungswort. (Du musst es rückwärts lesen)

500

mm²

=

cm²

0,6

I 

5 000

m²

=

a

50

I

600

cm²

=

dm²

500

N

700

dm²

=

m²

600

I

50

ha

=

km²

60

E

70

dm²

=

m²

700

E

60 000

mm²

=

cm²

70

H

6 000

a

=

ha

5

X

7 000

m²

=

a

6

M

5

m²

=

dm²

7

N

60

mm²

=

cm²

0,7

T

70 000

ha

=

km²

0,5

E


LÖSUNGSWORT:  ............................................................


Station 2 : LÖSUNGEN

	Einheiten der Fläche - Niveau II

	

	1. Suche alle Flächenmaße heraus und ordne sie von „groß“ nach „klein“.



m²

    
cm


h


kg

mm²


cm²


ha


m³


m


a





ml


dm²


km²


mg


                        km²     ha     a     m²     dm²     cm²     mm² 


	2. Schätze die Größe der Fläche. Kreuze an.


Schulhof


Tischtennisplatte


Postkarte



   5 km²



4 a



    150 cm²  x



   500 m²    x


            4 m²
x


  1 500 dm²



  5 000 dm²



40 cm²



     1,5 m²



	3. Wandle die Flächeneinheiten um.

    Bei richtiger Lösung ergibt sich ein Lösungswort. (Du musst es rückwärts lesen)
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5
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a
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I
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6
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7
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I
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E
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dm²

=

0,7

m²

700

E

60 000

mm²

=

600

cm²

70

H

6 000

a

=

60
ha

5

X

7 000

m²

=

70
a

6

M

5

m²

=

500
dm²

7

N

60

mm²

=

0,6
cm²

0,7

T

70 000

ha

=

700
km²

0,5

E


LÖSUNGSWORT:  ......EINHEITENMIX.....


�





�








© LISA Halle 2011

Seite 1 von 6

_1353131104.unknown

_1353131855.unknown

_1353131877.unknown

_1353131107.unknown

_1353131257.unknown

_1353131315.unknown

_1353131828.unknown

_1353131133.unknown

_1353130766.unknown

_1353130836.unknown

_1353130848.unknown

_1353130643.unknown

_1347721016.unknown

